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Compte rendu du Conseil d’Administration du 01/06/2012 
 

Intro :  

Tous les 1er et 3ème vendredi du mois, le C.A. propose à tout adhérent de participer aux Conseils 
d’Administration de la F.F.M.C. 31 : lors de ces C.A., les sujets d’actualité sont abordés et les propositions 
d’actions sont mises au vote si le quorum est atteint ; dans les statuts, la moitié au moins du C.A. doit être 
présente pour qu’une mise au vote soit réalisée, le quorum défini est de la moitié des présents, la voix du 
Président étant prépondérante en cas de neutralisation des votes. Les sujets prêtant à décision sont proposés. 

Les sujets sont archivés et consultables dans les comptes rendus, signés par 2 membres au moins du C.A. 
conformément aux statuts. 

Lors de ces C.A., les adhérents ont un rôle consultatif essentiel 

La présence de tous est souhaitée pour participer aux débats. 

Libre à ceux qui le désirent, de se mêler à ces décisions qui nous impliquent tous … 

Pour ce faire, ils devront se rendre à Candie, chemin de la Saudrune, Toulouse, à 21h00 
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1 Présents 
Sont présents ce jour 
 

Membres du Conseil d'Administration 

  
Présent 

Représenté par 
procuration 

LAKA  � � 

COLLET OLIVIER � � 

CORSAUT THIERRY � � 

DELONCLE CHRISTOPHE � � 

DUFFAU JEAN-CHARLES � � 

FOLL PIERRE-CHARLES � � 

GOUTELARD HERVE � � 

HEBRAS PATRICE � � 

LAYOLE ALAIN � � 

PLANA JEAN-MARC � � 

SCHMIDT DENIS � � 

SAINT-BLANCAT DANIEL � � 

 
Le quorum de 50 % des membres du C.A. est atteint, il peut donc voter. 
 
Adhérents :  
Michel MARTINEZ 
Gérard LIGNEREUX 
Sébastien MEUNIER 
 
Invités :  
Aucuns. 

2 Evolutions des adhésions 
Au 29 mai 2012: 

Janvier Février Mars Avril  Mai Juin Juillet Août Sept Oct Nov Déc Total 
107 13 23 15 8        166 

 
 
Etat 2011: 93 adhérents à la même époque 
Taux de ré-adhésion: 72.05% 
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3 Ordre du Jour 
1. CR de la réunion avec le directeur de cabinet (30 mn) 
2. Organisation pour la manifestation « Des motos pour la vie » (15 mn) 
3. Action 125 du 2 juin (15 mn) 
4. Tour rapide des Actions PDASR (revue du planning) (30 mn) 
5. Relation avec la MSR (15 mn) 
6. Questions diverses (30 mn) 

4 Déroulement du CA 

4.1 CR de la réunion avec le Directeur de Cabinet d u Préfet 
La réunion s’est tenue le vendredi 25 mai. 
Etait présents : 
Pour la Maison de la Sécurité Routière : Mr J. VIE & Mme L. MAMAN 
Pour la FFMC31 : H. GOUTELARD, JM PLANA, P. HEBRAS 
Pour la Préfecture : Mr M. BARATE 
 
Nous avons été « invités » par le Directeur de Cabinet, Mr. BARATE, pour discuter sur les actions PDASR 
 
Du fait que Mr BARATE était bloqué dans une précédente réunion, nous avons débuté une première réunion 
avec la MSR et pu donner notre avis sur la nouvelle campagne de la sécurité routière (perception du motard par 
les automobilistes) 
 
La réunion a débuté à 19h00. 
Il trouve que les motards paye un lourd tribut en terme d’accidentologie. Il a identifié trois grands sujets de 
travail : 

1. La mortalité en 2RMs et leur vulnérabilité 
2. Les comportements à risque : absence du clignotant, téléphone 
3. Les poids-lourds 

 
Il nous a confirmé que le besoin de partenariat 
 
Face à la notion générale d’accident, la MSR va faire une analyse en les classifiant de manière plus pertinente 
(cylindrée, âge …) 
 
Discussion sur le permis de conduire : une fois obtenu, le détenteur peut se sentir trop confiant par rapport à son 
niveau réel et de ce fait avoir des comportements accidentogènes. 
Le permis va changer et de ce fait, M. PERRIN (Monsieur Moto Préfecture) pourra nous aider (avec le concours 
de la MSR).  
 
Discussion sur les radars : dans le 31, il n’y a pas de radar fixe non signalé. 
Il est prévu la mise en place d’un radar tronçon sur une des pénétrantes de Toulouse. 
 
Suite à ces discussions, M BARATE nous signifie qu’il ne faut pas avoir de double langage. Il incrimine des 
écrits sur le blog. Après discussion, il apparaît que l’article supposé n’est pas celui qui nous a été précisé. Il a été 
convenu de clore ce point dans l’attente d’un courrier de la Préfecture précisant les dires incriminés. 
 
A la suite, il nous a précisé que le budget pour le PDASR est réduit de 33%. 
 
A la fin de la réunion, il nous demande comment nous pouvons les aider à toucher les motards sur leur 
comportement. Nous lui rappelons que nous avons déjà des actions et des messages (partage de la route, 
circulation inter-files). 
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Nous sommes invités à participer à une réunion sur l’analyse des comportements à risques sur l’accidentologie. 
Cette réunion de préparation en aout / septembre. 
 
Deux informations importantes : 

• Contrôle spécifique sur les 2RMs : l’équipement motard + véhicules 
• Contrôle auto : ciblé sur les éthylotest + gilets jaunes. 

 
Pour l’éthylotest, M. Barate nous propose de nous fournir 200 éthylotests de manière gracieuse. Une discussion 
sur ce sujet devra être réalisée au sein du CA. 
 

4.2 Organisation pour l’action « Des motos pour la vie » le 24 juin 
La MSR (Maison de la Sécurité Routière) sollicite les IDSRs de la FFMC31 pour la tenue d’un stand moto. 
Lors de cette manifestation, la FFMC31 tiendra un stand : Nagash, Hawaï, Alain 50%, Totor  50%, JMP, Dany, 
Patoche ( ?) , Olive ( ?). 
Pour aider la MSR, les personnes potentielles sont : Alain, JMP, Totor et Laka. 

4.3 Module 125 du2 juin  2012 
Nombre de participants : 6 personnes qui sont présents. 
Intervenants FFMC31 : 

• Guy, Alain, JMP, Hawaï, Storm, Totor. 
Deux documents de présentation et un document sera remis aux intervenants.  

4.4 Tours des actions 2012 

4.4.1 Auto-éval 125 (Alain) 
Equipe standard: Alain, Guy, JMP, Totor, Jean-Louis BRINKER (AMIEZ). 
Support de Hawaï, Laka 
Maintenu le 1er samedi de chaque mois. 
Dernière cession: juin 2012 � Annulé et repositionnée au 7 juillet 
Aujourd’hui 6 des 7 personnes sont ok pour cette date de report. 
En attente de la réponse du PDASR. 
Pour 2012: pas de cession au mois d'Août. 

4.4.2 Balade 125 (Tophe) 
Equipe: Tophe, JMP, Alain 
Organisation du samedi 2 juin 2012 validé. 
Maintien de la possibilité d’une deuxième sortie à la rentrée septembre. 

4.4.3 ERJ (Hervé) 
Equipe: Hervé, Alain, Pascal 
Contact avec Collège & Lycée Saint-Joseph de Toulouse: Favorable pour une intervention l'année 
prochaine 
Tableau des collèges en cours de finalisation. 

4.4.4 Stage AFDM (Denis) 
Tophe a fourni un premier jeu d’information. 
Attente d’un retour de la part de Denis sur l’avancement. 
Présentation rapide des besoins d'organisation généraux (3 interlocuteurs). 
Aujourd'hui: 4 potentiels avec Denis + plusieurs contacts favorables. 
L'AMDM  a un vivier de potentiel. 
Nécessité de bloquer le stage 2 mois avant par le versement d'arrhe. 
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Prévision: automne 2012. 

4.4.5 Atelier formation (Laka) 
Equipe: Laka, JMP, Dany, Pascal 
Dany participe pour l'élaboration des plaquettes. 
Besoin d'un support complémentaire. 
Attente de la réponse PDASR pour lancer l'action. 
1ère action prévue en septembre 2012 
Gros travail préparatoire pour la réalisation des fiches pédagogiques. 
AMDM: a une liaison avec une association de mécanique (avec formation de jeunes). Près du Mirail. 
@LAKA : positionner une réunion avec JMP & Dany pour la réalisation des ateliers. 

4.4.6 Vis ma vie de motard (Hervé) 
Equipe: Hervé 
Prévision de réalisation durant la Semaine de la sécurité routière. 
Contacter Pibrac pour savoir si cela est jouable. 
Préparation à partir de juillet pour définir lieu de départ et parcours 
Attente du résultat PDASR 

4.4.7 Premiers secours (Tophe) 
Equipe: Tophe, JMP. 
Formulaire prêt sur le blog. 
Article prêt. 
Il faut valider les disponibilités de la salle de Candie, le formateur et les tarifs des formations. 
Rencontre à prévoir, demande d’un deuxième participant en  plus de Tophe.  
Pas de financement PDASR. Le coût du stage sera défini une fois l’ensemble des actions finalisé. 
Attention : il faudra 10 inscriptions. Le payement se fait à l’inscription, il comprendra le coût d’un 
repas. 
Planification de l'action: 15 septembre 

4.4.8 Motard d'un jour (Hervé) 
Equipe: Hervé, LAKA,  
Prévoir les contacts avec les personnes déjà rencontrées. 
Convocation à lancer ASAP. 
Conception du road à partir de l'été. 
Date potentielle: 20 octobre 2012 en amont de la journée Don du Sang. 
Parcours sur l'ouest ou le sud-ouest de Toulouse. 

4.4.9 Motard dans le sang (Dany) 
Equipe: Dany. 
Reste uniquement l'action 20 octobre. 

4.5 Relation avec la MSR 
Beaucoup de sollicitations qui semblent plus importante que l’an dernier. 
Aujourd’hui, il est difficile de répondre favorablement au regard des délais. 
Le 18 juin : LAKA & Alain y seront pour une action chez RTE. 
 
Proposition d’une formation : Canabis & Alccol le 15 juin: Alain Layole va y participer. 
 
Suite à la réalisation d’un document sur le langage vis-à-vis des motards, il faut prendre un RDV avec M. J. VIE 
pour le présenter. 
Les personnes pour y participer : Laka, Dany et Totor. 
Il faut voir comment cela peut être diffusé auprès des autres organismes suite à la discussion avec la MSR. 
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Action avec les Chats Bottés, dans la continuité du contact établit avec le concours de la MSR, une réunion de 
préparation aura lieu le 12 juin à Deyme. Aujourd’hui JMP se propose d’y participer. 

4.6 Action "Goodies" 
Tophe s’est renseigné sur la possibilité d’utiliser des boutiques en ligne qui sont capable de proposer une série 
d’articles dans une boutique virtuelle avec une personnalisation. La gestion est entièrement faite par ce type de 
société. 
Constitution d’une équipe de travail : Tophe, Dany,  JMP. 

4.7 Questions diverses 
1. Point sur le Blog : Proposition d’un démarrage à 19h00 de l’activité de présentation à Candie pour le 

CA du 6 juillet (JMP, Tophe, Laka, Dany). 
2. Commission A3, le 30 mai. Alain (sociétaire AMDM) a représenté la FFMC31 dans cette commission. 

Un cas a été étudié. 
3. Téléphone pour le Coordinateur : à voir lors du prochain CA. 

 
Nota : Certains adhérents nous ont fait la remarque suivante  : Il est surprenant que la FFMC (BN) ne réagissent 
pas sur les sujets « éthylotest » et des réfléchissants de casque. 
 

Clôture du CA à 00h25 
 
 

A votre disposition pour recevoir vos questions et suggestions 
sur ce compte rendu et sur l'action de la FFMC31 : contact@ffmc31.org 

 


